

临淄区敬仲镇打造老百姓家门口的"民生食堂"

长者食堂让村里老人吃出"幸福味"

淄博7月28日讯 7月25日 中午,临淄区敬仲镇小寇村的长 者食堂里,一道道热气腾腾的饭 菜让空气里弥漫着诱人的香味, 17名老年人正坐在宽敞明亮、干 净整洁、桌椅板凳一应俱全的房 间里,津津有味地吃着馒头、蒸 包、炒时蔬,偶尔你一言我一语的 家常话让这间农家小屋散发出浓 浓的"幸福味"。

小寇村村民李长法说:"我们 老两口都80多岁了,做饭越来越

力不从心了,现在家门口有了长 者食堂,每天中午可以免费来吃, 我们老两口溜达着就来了,不用 自己动手就有热饭热菜,每天还 不重样,服务这么周到,真是打心 眼儿里高兴。"建在家门口的长者 食堂,用"一粥一饭"解决了儿女 们的后顾之忧,让村里的老人品 尝到了"幸福味道"。

小寇村长者食堂位于小寇村 中心地带,总投资5万余元,占地 120余平方米,今年7月份正式投

入运营。"村里很多老年人都是跟 儿女分开住,自己在家做饭很费 事,我们根据实际情况,依托农村 幸福院建设了这处长者食堂,为 村里75岁以上老人提供午餐。 考虑到老年人牙口不好,在饭菜 品种花样上,荤素搭配、清淡软 和,大家坐在一块吃饭,既热闹又 有胃口,达到了让老人吃得好、吃 得饱的目的。"小寇村党支部书记 李长连说。长者食堂运营后,不 仅村里75岁以上的老年人可以

来吃饭,小寇村还将村内一户低 保户纳入进来,为其免费提供午 餐,将最优质的资源向最需要的 群体倾斜。

长者食堂承载着民生期盼. 关系着老百姓的幸福生活。今年 来,敬仲镇将长者食堂建设作为 群众高度关心关注的实事、好事、 身边事来抓,积极探索发展政府 搭台、村居承办、个人自愿、梯度 收费、社会参与的运营模式,鼓励 各村因地制宜建设长者食堂,打

造老百姓家门口的"民生食堂" 目前,全镇6个工作片基本实现每 一处长者食堂,下一步,敬仲镇 将继续坚持以人民为中心的发展 思想,始终紧盯农村老人、困难群 众等弱势群体,持续加大长者食 堂建设力度,不断丰富养老服务 项目,办实群众身边的小事,提升 民生服务温度,让群众看到变化、 感到温暖。

大众日报淄博融媒体中心记 李鸿斐 通讯员 许冰冰

守护舌尖上的安全

"你点我检"进大集 快检过程网络直播

淄博7月28日讯 食品安 全监管关系民生需求,为进一 步提高食用农产品的安全水 平.营造健康、安全、放心的消 费环境,7月25日,临淄区市场 监管局开展"你点我检""你送 我检"赶大集网络直播活动。

当天,临淄区市场监管局 工作人员走进孙娄大集,根据 直播间消费者以及现场消费 者的要求,对蔬菜、水果等进 行现场快检,通过网络直播的 形式,让消费者观看食品安全 快检流程,见证食品快检规范 性和真实性,活动期间对消费 者送检的芹菜、生菜、卷心菜 等8批次蔬菜样本进行快检,

结果均为合格。与此同时,临 淄区市场监管局流动消费维 权站也走进大集进行网络直 播,对直播中部分消费者提出 的消费咨询讲行现场解答 同 时对大集上产品质量、商家秤 进行现场检查。

下一步,临淄区市场监管 局将走进农贸市场、商超、商 圈、饭店、校幼食堂,深入开展 食品安全"你点我检"活动,不 断增强监管工作靶向性,加大 对问题食品的筛查密度,切实 保障临淄人民舌尖上的安全。

大众日报淄博融媒体中 心记者 李鸿斐 通讯员 曹 诗雅



临淄区市场监管局工作人员和检测人员,对赶集村民送来的蔬 菜样本进行农药残留检测。

全过程督导 排查安全隐患

7月25日,临淄区应急管理局督导人员对淄博金润矿业有 限公司公司级隐患排查治理情况进行督导,针对检查中出现的 隐患排查重点不够突出、事故隐患溯源管理不到位、安全责任 考核没有落到实处等问题进行了点评,并督促企业立即整改。

为加强和规范地下非煤矿山企业生产安全事故隐患排查 治理工作,督促企业落实事故隐患排查治理责任,近日,临淄区 应急管理局组织开展全过程督导地下非煤矿山企业公司级隐 患排查治理工作

一步,临淄区应急管理局将继续督导非煤矿山企业公司 级隐患排查治理,进一步落细落实监管措施,防范重大安全风 险 营造良好的安全生产环境。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 刘健



临淄农商银行

精准助企纾困解难 助力经济稳进提质

今年以来,临淄农商银行全 面落实各项助企纾困政策,通过 强对接、优流程、重考核等有力 措施,为小微企业、个体工商户 减负加力,高效助力实体经济稳 讲提质

清单式摸排强化精准对接。 临淄农商银行主动对接临淄区 工信、税务、市场监督管理等部 门和行业协会,从全区"四强"企 业、小额纳税企业、齐鲁石化改 制企业、新型农业主体、个体工 商户等重点清单客户中, 筛洗重 点目标客户,开展班子成员、部 室人员、支行客户经理联动走 访。逐户建立对接台账,列明对 接计划,确保有资金需求的及时 对接到位。目前,已实现重点清 单客户走访对接全覆盖。

定制化服务满足融资需求。 对有需求意向的客户,实施"一 户一策",并开通"贷款直通服务 平台",全力满足资金需求。进 一步完善修订"税享贷",加大小 微企业信用贷款投放力度;针对 个体工商户,充分发挥政府贴息 政策优势,大力推广"创业担保 贷""租金纾困贷";针对朱台镇 厨具行业,推出特色"厨易贷"; 针对皇城镇蔬菜种植行业,推出 "蔬菜产销服务平台",有效满足 各类主体多元化的金融服务需 求。今年以来,累计发放普惠小 微贷款32亿元,发放"创业担保 贷"6265万元、鲁担惠农贷"1.78 亿元、"科技成果转化贷""人才 贷"等特色贷款2799万元。

优质化服务提升服务质效。 梳理所需贷款手续资料,简化办 贷流程;设立"小微企业绿色服 务通道",成立授信调查小组,配 备专人进行审查审批,实施"即

审即批";严格落实各环节办贷 时限要求,实施限时办结。严格 落实疫情纾困政策,充分运用延 期还本付息、支农支小再贷款等 政策工具,主动实施减费让利, 全力助企经困和支持复工复产。 今年以来,累计发放支持疫情防 控和复工复产系列贷款2.54亿 元;对受疫情影响还款困难的运 输客户实施延期还款262笔、 1.06亿元;正常贷款加权平均利 率较年初下降19个百分点。

大众日报淄博融媒体中心 记者 李鸿斐 通讯员 孙琪

简讯

全域公园城市建设工作开展 以来,临淄区按照"统一规划、统 筹推进,条块结合、分步实施"的 原则,全力推进项目建设。今年, 临淄区全域公园城市建设"十大 行动"策划实施22个具体项目,截 至目前,开工率达100%,投资完 成率79%。目前,临淄区正在稳 步推进公园式(园林式)单位、小 区、村庄认定工作。 郑天铖

近日,为解决稷下街道辖区 内的鱼盐里商业街周边流动摊贩 占道经营、交通拥堵问题, 稷下街 道综合中队及时调整工作时间和 方法,安排工作人员无缝隙连接, 充分巡查到位,确保周边无占道 经营现象。 薛军

连日来,稷下街道办事处综 合执法中队对辖区内主要街道、 临街商铺、公交站点非机动车辆 占压盲道、绿化带、消防通道等违 规停车现象进行集中整顿,确保 非机动车辆停放有序。同时,稷 下街道办事处综合执法中队还制 作了温馨提示"便利贴",对非机 动车主进行宣传教育,共同做"文 明出行人" 韩军

为推进全国文明城市创建工 作,打造优美宜居的城市环境,闻 韶街道坚持集中清理和建立完善 精细化、有序化、长效化管理机制 相结合,大力开展环境卫生综合 整治行动。近日,闻韶街道城管 中队重点对辖区主次干道、背街 小巷以及市场内部的店外经营 占道经营、乱贴乱挂、非机动车乱 停放等问题进行集中整治,整治 中清理各类问题86处,规范非机 动车辆134辆。 王蒙

为推进全域公园建设,今年 以来雪宫街道齐国商城社区在开 展日常环境治理、综治管理、疫情 防控等基础上,重点打造了一处 全域公园法治公园—明德园 划 分为三大功能区:儿童休闲娱乐 区、健身步道区、法治宣传区,方 便了居民生活,营造了良好环境, 普及了法律常识。 徐建峰

今年以来,齐都镇积极推进 全域公园建设,着力打造大夫观 村绿地游园、凤凰原著游园项目、 沿河整治及葛家全域公园建设项 目,将全镇打造成绿色、生态大公 园。大夫观村绿地游园位于淄河 西岸,占地0.66公顷,投资约150 余万元,是一处与淄河沿岸景观 统一协调的景观游园。陈丹石